

Департамент образования и науки города Москвы
Государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования города Москвы
«Московский городской педагогический университет»
Институт права и управления
Школа права
Кафедра гражданско-правовых дисциплин

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу
обучающегося Галкина Никиту Антоновича
по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция (очная форма
обучения)

направленность (профиль) образовательной программы «Гражданское право,
гражданский процесс» над выпускной квалификационной работой на тему:
«Проблемы определения объектов авторских и смежных прав».

Руководитель выпускной квалификационной работы старший преподаватель
Соловьев О.А.

Тема выпускной квалификационной работы Н.А. Галкина полностью
соответствует теме, утвержденной приказом проректора по учебной работе
Университета. ВКР также соответствует установленному календарному плану
выполнения выпускных квалификационных работ.

ВКР Н.А. Галкина посвящена изучению понятия и признаков весьма
спорного и неоднозначного вида человеческой деятельности - творческого
труда, а также попытке определения правового положения многочисленных
возможных объектов авторских и смежных прав.

Тема ВКР является чрезвычайно актуальной как для науки, так и для
практики. Актуальность темы ВКР обосновывается автором целым рядом
обстоятельств, в частности, особой значимостью, которую приобретают

объекты авторских прав на данный момент времени, обусловленную интересами эффективного и широкого использования произведений науки, литературы и искусства в различных сферах человеческой жизни, а также появлением в последнее время большого количества объектов творчества, которые не содержатся в перечне статьи 1259 Гражданского Кодекса Российской Федерации.

Введение ВКР содержит все требуемые Методическими рекомендациями по написанию, оформлению и защите выпускных квалификационных работ разделы. Во Введении ВКР сформулированы цель, задачи, предмет, объект и методология научного исследования, степень научной разработанности темы ВКР, а также указана теоретическая и практическая значимость исследования.

Структура и содержание выпускной квалификационной работы. ВКР Н.А. Галкина состоит из введения, 2 глав, каждая из которых включает в себя по два параграфа, Заключение, Библиографического списка и большого количества прекрасно оформленных и весьма наглядных Приложений. План ВКР содержит все необходимые для раскрытия темы вопросы. Материал изложен последовательно, логично, в строгом соответствии с планом.

В первой главе выпускной квалификационной работы автор анализирует теоретические знания о сущности авторских и смежных прав.

Вторая глава выпускной квалификационной работы посвящена изучению правовой природы многочисленных непоименованных объектов авторских прав и возможных объектов смежных прав.

Автором были не только выявлены недостатки правоприменительной практики и действующего законодательства, но и предложены пути их устранения.

Выводы и предложения конкретны и ясны; они содержат личную точку зрения автора ВКР.

Среди достоинств выпускной квалификационной работы необходимо также выделить следующие:

- высокий научно-теоретический уровень;
- практически безупречное оформление;
- несомненным достоинством работы является использование автором самого широкого круга источников, а также полноту охвата относящейся к теме научной литературы.

- наличие самостоятельной точки зрения практически по всем спорным и актуальным вопросам и проблемам.

Выпускная квалификационная работа Н.А.Галкина написана с использованием необходимых **источников**: законов, подзаконных актов, научной и специальной литературы, актов высших судебных органов, материалов судебной практики и электронных ресурсов.

Оформление ВКР полностью соответствует всем предъявляемым требованиям.

Заключение. В заключении ВКР обобщены результаты научного исследования. Заключение ВКР содержит в себе большое весьма интересных выводов и актуальных предложений по развитию и совершенствованию действующего законодательства.

Выводы: Автору удалось раскрыть тему своего исследования. Поставленные в работе цели и задачи полностью выполнены. Работа Н. А. Галкина является законченным, глубоким, всесторонним и самостоятельным исследованием.

Необходимо отметить так же проявленную автором независимость при анализе проблемных вопросов, обоснованность суждений и выводов, наличие собственной точки зрения и умения аргументировано отстаивать ее, что свидетельствует о высокой степени профессиональной подготовки автора.

Обучающийся полностью готов к самостоятельной профессиональной деятельности.

Все замечания руководителя выпускной квалификационной работы, сделанные в процессе подготовки и написания ВКР были полностью устранены автором.

Выпускная квалификационная работа полностью соответствует всем предъявляемым требованиям и заслуживает оценки «отлично».

Я, как научный руководитель рекомендую допустить выпускную квалификационную работу Н. А. Галкина к защите.